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ATA DA QUINQUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, 

SEGUNDO SEMESTRE, DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO 

SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-

FEIRA, DIA QUATRO, MÊS DE SETEMBRO, ANO DOIS MIL E 

DEZENOVE, ÀS DEZESSEIS HORAS (04/09/2019, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos quatro dias, do mês de setembro, ano dois mil e dezenove, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima 

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal 

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, 

PTC; Aécio Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; 

Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; 

Cleusa Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio 

Duarte de Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, 

PSDB; José Geraldo da Vitória, PDT; Jucélio Nascimento Porto, PSB; Luiz 

Carlos Moreira, MDB; Miguel Mates Santos, PTC; Quélcia Mara fraga 
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Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da Silva, PHS; Robson Miranda, PV; 

Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS; 

Wellington Batista Guizolfe, DEM. O assentamento às assinaturas 

registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos 

Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e dezenove, dois mil e 

vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e dezessete, dois 

mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, de dezoito de maio 

do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de vinte de maio, do 

ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à Resolução Nº 95, de 

vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), que dispõe sobre 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino da Nacional. 

Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura em Hebreus, Capítulo 

um, Versículos um e dois. Em seguida, o Presidente declarou aberta a 

presente sessão. Ato contínuo, deliberaram-se as Atas das Sessões 

Ordinárias dos dias dezessete de julho, sete e doze de agosto, do ano de 

dois mil e dezenove. Não houve discussão, foi à votação. Atas aprovadas 

por dezoito votos favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a 

Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa 

Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-

Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo Regimental, as 

apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário.  O 

Primeiro-Secretário solicitou a inclusão dos projetos: PROJETO DE LEI 

N.º 175/2019, E DA EMENDA 05/2019, PROJETO DE LEI 171/2019, 

PROJETO DE LEI 108/2019 E PROJETO DE LEI 127/2019. O Vereador 
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Aécio Leite solicitou Regime de Urgência Especial a todas as inclusões, 

exceto para a EMENDA 05/2019. PROJETO DE LEI N.º 175/2019: 

acrescenta Artigos à Lei Municipal N.º 4.174/2014 e Lei Municipal N.º 

2.656/03 e dá outras providências. Autoria dos Vereadores Rodrigo 

Caldeira, Adriano Galinhão e Aécio Leite. EMENDA N.º 05/2019: 

acrescenta os Parágrafos 1º e 2º e Incisos ao Artigo 1º, altera os Artigos 2º 

e 3º, acrescenta os Artigos 4º e 5º ao Projeto de Lei nº 130/2019 e dá outras 

providências. Autoria dos Vereadores Stéfano Andrade, Basílio da Saúde, 

Cleusa Paixão, Geraldinho PC, Guto Lorenzoni, Pastor Ailton, Raposão e 

Roberto Catirica. PROJETO DE LEI N.° 171/2019: altera a redação do 

Artigo 1º da Lei Municipal nº 5.033, de 17 de julho de 2019 e dá outras 

providências. Autoria dos Vereadores Rodrigo Caldeira, Aécio Leite, 

Cleusa Paixão e Roberto Catirica. PROJETO DE LEI N.º 108/2019: Anexo 

à Mensagem nº 47/2019, altera o § 1º do Artigo 2º da Lei Municipal nº 

4.441 de 11 de novembro de 2015. Autoria do Executivo Municipal. 

PROJETO DE LEI N.º 127/2019: autoriza a desafetação e posterior doação 

à Mitra Arquidiocesana de Vitória, de imóvel destinado a bem público de 

uso comum e dá outras providências. Autoria do Executivo Municipal. 

PROJETO DE LEI N.º 157/2019: dispõe sobre a prática de Educação 

Física adaptada no âmbito municipal de ensino. Autoria do Vereador 

Adriano Galinhão.  PROJETO DE LEI N.º 163/2019: institui a “Semana de 

Luta Contra a Ataxia Espinocerebelar, Tipo 3”, conhecida como Doença de 

Machado-Joseph e outras Ataxias Hereditárias. Autoria do Vereador Fabão 

da Habitação. PROJETO DE LEI N.º 164/2019: denomina o Campo de 

Futebol, localizado na Rua Alfredo Galeno, de “Campo de Futebol Manoel 

Luiz dos Santos”, em Vila Nova de Colares. Autoria do Vereador 

Geraldinho PC. PROJETO DE LEI N.º 165/2019: Denomina o CMEI em 

Vista da Serra II, como “CMEI Alayde de Souza Moraes”.  Autoria do 

Vereador Pastor Ailton. PROJETO DE LEI N.º 166/2019: denomina a 

http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=62548&tipo=12&ano=2019
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=62548&tipo=12&ano=2019
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=62548&tipo=12&ano=2019
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=62404&tipo=2&ano=2019&proposicao=171
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=62404&tipo=2&ano=2019&proposicao=171
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=62404&tipo=2&ano=2019&proposicao=171
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=61788&tipo=2&ano=2019&proposicao=108
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=61788&tipo=2&ano=2019&proposicao=108
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=61788&tipo=2&ano=2019&proposicao=108
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=61921&tipo=2&ano=2019&proposicao=127
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=61921&tipo=2&ano=2019&proposicao=127
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=61921&tipo=2&ano=2019&proposicao=127
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“Praça Paulo Scardine”, no bairro Vista da Serra II. Autoria do Vereador 

Pastor Ailton. PROJETO DE LEI N.º 167/2019: denomina as referidas 

“Travessas” que se localiza em Vista da Serra II. Autoria do Vereador 

Pastor Ailton. PROJETO INDICATIVO N.º 93/2019: indica ao Poder 

Executivo o Projeto “Bicicross com Segurança”, na pista de bicicross, 

localizada no Bairro Novo Porto Canoa. Autoria do Vereador Adilson de 

Novo Porto Canoa. PROJETO INDICATIVO N.° 97/2019: dispõe sobre a 

criação do Cadastro de Pedófilos no âmbito do Município de Serra e dá 

outras providências. Autoria da Vereadora Cleusa Paixão. Em fala Pela 

Ordem, o Vereador Luiz Carlos Moreira, solicitou que os projetos incluídos 

em regime de urgência fossem lidos pela Mesa Diretora, durante as 

deliberações. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. 

Consoante o Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para uso 

da Tribuna os seguintes Vereadores: Ericson Duarte, Guto Lorenzoni, Cabo 

Porto, Cleusa Paixão, Roberto Catirica e Pastor Ailton. NO PRIMEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Ericson Duarte cumprimentou a Mesa 

Diretora, o Presidente Rodrigo Caldeira, os Edis Presentes, o público 

presente e os internautas. Iniciou seu pronunciamento dizendo que esteve 

com o Prefeito e foi prometido que seria iniciada a obra da praça de 

Pitanga, logo após indicou que a obra já teria sido iniciada.  NO 

SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Guto Lorenzoni saudou o 

Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, o público presente e os 

internautas. Iniciou seu pronunciamento dizendo  que dez escolas 

municipais, Emef e Cmei, foram comtempladas pelas emendas 

parlamentares que propôs; disse que é louvável subir à tribuna e falar que 

emendas são cumpridas e usadas para atender a sociedade e principalmente 

quando são emendas voltadas para educação e saúde; apontou que estas 

deveriam ser impositivas, colocadas pela Casa para atender a população; 

logo após, disse que a saúde anda muito bem e o secretário Alexandre tem 
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acertado na administração e, junto com sua equipe, tem feito um grande 

atendimento ao público que necessita da saúde do município; declarou que 

não é fácil administrar quinhentos e trinta e um quilômetros; disse ainda 

que não tem orçamento para atender cem por cento da população, mas esse 

problema não se restringe ao município da Serra e sim à grande parte dos 

municípios do país; pouco depois, falou que esteve na UPA de Carapina e 

viu as pessoas sendo atendidas com um tempo médio de duas horas e meia 

de espera; falou que o atendimento está sendo feito de forma eficiente e 

eficaz para a população que tanto precisa. EM APARTE, o Vereador Fabão 

da Habitação parabenizou o vereador Guto Lorenzoni por ter feito essa 

visita à UPA e disse que isso é importante, pois precisam saber a 

necessidade real da população; em seguida, falou que o vereador Guto 

relatou que a saúde está muito bem, mas precisa saber onde, pois no 

município da Serra a saúde está melhorando, não está totalmente boa; deu 

como exemplo a unidade de saúde do bairro Serra Dourada e disse que vem 

recebendo várias reclamações acerca dela.  EM APARTE, o Vereador 

Aécio Leite disse que gostaria muito de subir à tribuna e dizer que todas 

emendas estão sendo cumpridas e, durante seus sete anos de mandato, a 

prefeitura cumpriu as emendas, relatou que foi feito um acordo com o 

vereador Luiz Carlos Moreira de cada vereador receber trezentos mil em 

emendas, mas até o momento nada foi cumprido.  Em seguida, o vereador 

Guto Lorenzoni disse que, se o vereador Aécio colocar suas emendas na 

saúde e educação, elas vão sair, depois disse que na saúde o orçamento é 

finito, mas a necessidade é infinita, porém afirmou que o atendimento está 

sendo garantido; relatou que o índice de aceitação de remédio na farmácia 

está batendo o recorde; reafirmou que o atendimento nas unidades de 

saúdes é muito bom, mas é preciso melhorar. EM APARTE, o Vereador 

Wellington Alemão parabenizou o vereador Guto por ter sido beneficiado 

com as emendas, disse que também é preciso colocar emendas na 
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segurança, apontou ter sido comtemplado em três anos com três emendas, 

falou que o município deveria criar um ambulatório para atender às 

especialidades. Logo após, o vereador Guto Lorenzoni disse que essa é de 

responsabilidade do estado, mas devido às dificuldades da população 

serrana, e de outros municípios, podem, através de um convênio com o 

estado, tentar trazer esse ambulatório para o município da Serra. EM 

APARTE, o Vereador Aécio Leite sugeriu que a prefeitura fizesse um 

convênio com as clínicas que atendem a todos os tipos de especialidades, 

pois ficaria muito mais barato para o município. Pouco depois, o Vereador 

Guto Lorenzoni finalizou informando que as contas do prefeito Audifax, 

referentes ao ano de dois mil e dezesseis, foram aprovadas pelo tribunal de 

contas. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Fabão da Habitação 

parabenizou o vereador Guto novamente por ter trazido o tema à Casa, 

pois, segundo ele, a maior preocupação da população é a saúde, o 

desemprego e a segurança, em seguida disse que fica preocupado em ver a 

melhora da saúde no município e em sua comunidade não tem visto isso 

acontecer; falou que precisa conversar com o vereador Guto para que a 

unidade de saúde de sua comunidade possa ser um lugar onde as pessoas 

recebam um bom atendimento. EM FALA PELA ORDEM, o vereador 

Wellington Alemão disse que esteve no Hospital Dório Silva e conversou 

com alguns médicos, sugeriu que os próprios médicos levem essa ideia de 

criar o ambulatório para o Prefeito Audifax, pois, fazendo isso, afirmou que 

a saúde irá melhorar. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Guto 

Lorenzoni disse que há dez anos a saúde era um caos e hoje já não se vê 

mais isso, então significa que houve a melhora significativa na saúde. NO 

TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o vereador Cabo Porto cumprimentou 

o Presidente Rodrigo Caldeira, os Edis presentes, o público presente e os 

internautas. Iniciou seu pronunciamento dizendo que teve a honra de 

participar da reunião GGM no gabinete do Prefeito, onde forças policiais 
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estiveram  reunidas com o Prefeito e seus secretários; relatou que, com a 

presença da força nacional em Cariacica, a criminalidade migrou, e por isso 

irá pedir ao Governador do Estado, ao Secretário de Segurança Estadual 

que venham para o município da Serra equipes especializadas, pois, 

segundo ele, os criminosos automaticamente tendem a migrar e a Serra tem 

grande potencial para a migração desses criminosos, principalmente pela 

rodovia do contorno; logo após, apontou uma ocorrência onde houve a 

apreensão de uma tonelada de maconha, disse que esses policiais, tanto 

civis quanto militares precisam de apoio. Posteriormente, falou que o 

município da  Serra sofre de uma carência de delegacias, pois  na gestão do 

governo passado houve uma briga de aluguel de imóvel, em que a 

prefeitura disse que o aluguel dos pontos onde estavam instaladas as 

delegacias deveria ser pago pelo estado, mas o estado, por sua vez, não 

pagou o aluguel e as delegacias foram fechadas, levando a uma super 

lotação em duas delegacias que são a terceira regional e o DP de Jacaraípe; 

disse que cobrou o prefeito e teve uma ótima notícia, falou que o Prefeito 

ofereceu ao Estado que a prefeitura pagasse os aluguéis, e assim a Serra 

Sede e Novo Horizonte voltariam a ter delegacias, mas a resposta que a 

prefeitura da Serra obteve é que, mesmo pagando o aluguel, o estado não 

tem efetivo para implantação dessas delegacias; em seguida, cobrou do 

governo do estado a abertura de concursos, pois a população está sofrendo. 

Pouco depois, disse que tem um projeto indicativo na Casa referente a uma 

área de Castelândia para ser doada ao Governo do Estado, que deve ser 

destinada para a construção de algo referente a segurança pública, apontou 

que, se nada for feito durante os próximos cinco anos, essa área voltará 

para o município, mas o Prefeito Audifax enviou essa mesma matéria em 

forma de projeto de lei e, sendo aprovado na Casa, o Secretário de 

Segurança do Estado garantiu  que, em menos de cinco anos, o Governo 

fará o projeto de um batalhão anexo à delegacia. Em seguida, disse que no 
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Condomínio Ourimar existem setenta e quatro apartamentos tomados por 

bandidos e a única solução é implantar um projeto habitacional de agentes 

de segurança pública, começando da menor renda e seguido outros 

requisitos, contou que a prefeitura da Serra está correndo atrás disso com 

caráter de urgência junto à Caixa Econômica. EM FALA PELA ORDEM, 

o Vereador Wellington Alemão disse que a prefeitura se propôs a pagar o 

aluguel, falou que os vereadores devem pedir uma reunião com o 

Governador e pedir a volta das delegacias para os bairros do município da 

Serra. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, a Vereadora Cleusa Paixão 

saudou os Edis presentes, a Mesa Diretora, o público presente e os 

internautas. Iniciou seu pronunciamento dizendo que está começando a 

ficar feliz com o nascimento de sua neta. Em seguida, disse que a unidade 

de saúde de Nova Almeida está bem sucateada, mas teve uma reunião com 

o prefeito na qual relatou para ele que sua emenda foi destinada para a 

compra de uma ambulância no ano de dois mil e dezessete, mas, como a 

ambulância não foi comprada, pediu que colocasse na reforma da unidade, 

para construção de um auditório para que as pessoas que forem fazer 

exames não fiquem esperando sob sol ou sob chuva; esclareceu que suas 

emendas estão destinadas dentro daquilo que foi discutido na Casa; logo 

após, falou que sua conversa com o prefeito e os demais vereadores é de 

que não existe acordo obscuro e nem indecente, o acordo é que o prefeito 

atenda a comunidade, pois estavam penalizados e nem o lixo estava sendo 

recolhido; contou que, após essa conversa com o prefeito, o secretário Igor 

já lhe atendeu, as maquinas estão começando a trabalhar; disse que não 

existe grupo vinte por um e associação de moradores, mas vereadores que 

deram a cara a tapa para que a comunidade fosse atendida. Posteriormente, 

contou que a última unidade de saúde que visitou foi a de Serra Dourada II 

e ficou maravilhada com o capricho, disse que não sabe do atendimento 

pois não ficou tempo suficiente para ver o atendimento, e cobrou do 
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prefeito que colocasse o mesmo padrão na unidade de Nova Almeida, 

relatou que passou por unidades de saúde e que o bebedouro não funciona 

por falta de manutenção e limpeza; apontou que a unidade de saúde de 

Nova Almeida precisa de uma reforma urgente porque não comporta mais a 

quantidade atual de moradores. Agradeceu ao Prefeito Audifax por tê-lo 

atendido, disse que será parceira do prefeito, desde que os projetos sejam 

positivos para a cidade; afirmou que as pessoas pensam que estão vivendo 

a era da troca de favores, mas isso já passou; disse que não há reclamações 

dos vereadores e muito menos dos secretários, pois é o gestor que comanda 

o município; contou que a Upa de Castelândia está perto de ser inaugurada 

e que irá fiscalizar o atendimento; finalizou dizendo que seu compromisso 

é com a população. NO QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Roberto Catirica cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa 

Diretora, os vereadores e vereadoras presentes, o público presente e os 

internautas. Iniciou seu pronunciamento dizendo que na última segunda-

feira a vereadora Cleusa Paixão usou a tribuna para falar sobre a 

inoperância e ausência do Executivo Municipal na região de Parque das  

Gaivotas, anunciou em sua fala que o secretario Igor já teria confirmado 

para ele que poderia tranquilizar a vereadora Cleusa pois durante a semana 

estariam fazendo a limpeza do Parque das Gaivotas; disse que isso prova 

duas coisas: a primeira é que o diálogo é fundamental para que possam 

avançar na cidade, a segunda é a que o secretário Igor está cumprindo com 

sua palavra; em seguida, parabenizou os esforços de todos, destacando sua 

luta, da vereadora Cleusa Paixão e do presidente da comunidade Edmo.  

Em seguida, reafirmou a necessidade de uma nova unidade de saúde para a 

região de Nova Almeida, disse que devem unir forças e, se for preciso, 

buscar recursos em Brasília para ter a garantia de iniciar a construção de 

uma nova unidade para desafogar a que está sofrendo, mas está muito bem 

gestada pela funcionária Juliana, que tem se empenhado e dado o devido 
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carinho aos que chegam à unidade precisando de atendimento, mas a 

estrutura técnica e médica é preciso melhorar e vão buscar essa melhora. 

Logo depois, disse que já está na conta de cada conselho apontado por ele  

a importância de vinte mil reais; entre os conselhos, sete são na região de 

Nova Almeida e um em Marbela, no bairro Costa Bela; em seguida, citou 

os conselhos, pouco depois apontou que muito em breve receberam a 

ordem de serviço para a cobertura da quadra do Julite e também a ordem de 

serviço da cobertura da quadra do Darcy Ribeiro (escolas). Logo depois, 

disse que gostaria de deixar uma reflexão para os vereadores, falou que 

estão na Casa com a função única de legislar, fiscalizar e melhorar a vida 

das pessoas, afirmou que não são quatorze contra sete ou sete contra 

quatorze, isso deve acabar, pois não estão divididos, estão da mesma forma 

que iniciaram o mandato, olhando para frente, e, se permitirem que este 

grupo fique dividido, parece que estão buscando de alguma forma o 

impedimento ou a boa relação com o executivo; afirmou que a Casa não é 

subserviente ao Executivo, mas é colaborativa; disse que suas ações e 

posturas darão uma tranquilidade ao Executivo, falou que não precisa 

juntar grupinho para decidir certas coisas, e, quando precisar conversar, que 

conversem todos juntos; afirmou que é uma Casa com vinte e três 

vereadores, mas devem ter o bom senso para caminharem na mesma 

direção e, se assim for feito, avançarão muito mais tanto na imagem da 

Casa, quanto na relação com o Executivo para o bem da comunidade. EM 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Fabão da Habitação agradeceu ao 

secretário Igor pela limpeza da comunidade de Serra Dourada II, e contou  

que estão terminando a pintura de todas as faixas da Av. Brasília no bairro 

Serra Dourada II. NO SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Pastor 

Ailton cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os 

vereadores e vereadoras presentes, o público presente na galeria e os 

internautas.  Começou seu pronunciamento dizendo que muitas vezes ficam 



Página 11 de 16 

 

preocupados com as redes sociais, com aqueles que perderam e vão 

disputar eleição e criticam a Casa; e que se ouve muito em grupos de redes 

sociais que essa é a pior legislatura que já existiu; afirmou que não 

deveriam se preocupar com isso, mas deveria ser combustível pra que 

pudessem trabalhar mais e quem fará a avaliação é a população e não é pré-

candidato. Falou que virou moda no Brasil espalhar fake news para ganhar 

eleição; no passado, disse que se preparavam para disputar eleição 

apresentando trabalho e na Serra estão vivendo isso, onde a conveniência 

fala mais do que a razão. Ressaltou em seguida que não serão avaliados por 

nenhum pré-candidato, mas pela população e pelo bom trabalho prestado. 

Falou que as críticas são normais, mas a falta de respeito vai parar no 

tribunal, pois devem respeitar uns aos outros e não vai permitir que façam 

isso pois sua vida não é pautada em mentiras, mas em trabalho. 

Posteriormente, falou que esteve reunido com os taxistas e alguns ficaram 

reclamando da lei que foi votada na Casa e sancionada pelo Prefeito; uns 

entendem que foi para o bem e outros não, mas ele entendeu que o Art. N.º 

291, no segundo parágrafo, está um pouco confuso para a categoria e quer 

propor um debate com a secretária, ouvir a categoria e quem sabe reparar o 

artigo que ficou confuso e reparar o que ficou mal entendido; afirmou ser 

notória a desvalorização da categoria, apontou ter recebido uma denúncia 

de vendas clandestinas de placas de taxi, em que algumas pessoas que têm 

apadrinhamento recebem placas de táxi  e saem vendendo. EM APARTE, o 

Vereador Roberto Catirica disse que essa lei foi construída no auditório do 

Cras de Laranjeiras, com a presença de mais de cento e setenta taxistas que 

aprovaram o texto da lei; disse que foi modificada e discutida na Casa, foi 

dado celeridade pelo Presidente da Casa, disse que devem ter um certo 

cuidado pra não criar divergência, pois há um grupo menor insatisfeito com 

os benefícios do grupo maior.  Retomando sua fala, o Vereador Pastor 

Ailton disse que pegou o cadastro de todos os taxistas e todos serão 
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convidados para participar de uma reunião maior. O que está levando a 

uma confusão é o não entendimento do segundo parágrafo do artigo 291.  

Logo após, disse que fez um oficio e encaminhou à Procuradoria da Casa, 

pois nunca viu uma lei ser revogada por decreto; disse não estar 

questionando a questão da emenda parlamentar, se é inconstitucional ou 

constitucional, isso não está em discussão, mas seu questionamento é se 

uma lei votada pela Casa, tratando-se de qualquer assunto, ser entendida 

por inconstitucional, ou seja, jamais poderia ser revogada por decreto. Por 

isso, pediu à Procuradoria da Casa que tome as medidas cabíveis; afirmou 

que não é por ser oposição, mas é uma questão de bom senso, pois, se um 

poder começar a interferir no outro,  é melhor que se feche a Câmara e se 

faça um conselho grande na cidade; afirmou ser um absurdo gastar trinta e 

quatro milhões de reais e ser revogada uma lei; apontou que só vê isso no 

Município da Serra. Em seguida, disse que descorda plenamente do 

Vereador Guto Lorenzoni quando disse que o vereador deve colocar sua 

emenda na saúde; falou que o vereador eleito tem sua comunidade, e cabe 

ao Ministério Público fiscalizar onde foi colocada a emenda. Ressaltou seu 

pedido de explicações a procuradoria da Casa, e finalizou dizendo que uma 

coisa boa não supre uma ruim. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Aécio Leite parabenizou o vereador Pastor Ailton, convidou a todos para 

uma discussão com o Deputado Sergio Vidigal sobre o contorno do Mestre 

Álvaro. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Pastor Ailton disse que 

junto como Vereador Aécio Leite estão convocando uma audiência pública 

para que possam discutir junto com a Aspe, a redução da taxa de esgoto. 

EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Guto Lorenzoni  disse que ouviu 

atentamente o pronunciamento do vereador Pastor Ailton e acredita que a 

lei aprovada sobre o orçamento impositivo é deste ano, disse que devem ter 

responsabilidade, mas se no próximo orçamento  houver esse entendimento 

da Casa para questão da emenda impositiva, deve fazer esse procedimento 
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em dezembro na votação da lei orçamentaria. EM FALA PELA ORDEM, o 

vereador Pastor Ailton disse que o vereador Guto mais uma vez está 

defendendo o indefensável e ninguém está pedindo emenda para este ano, é 

que foi votada em fevereiro para entrar no orçamento de dezembro e 

cumprir o final do próximo ano, disse que ou o vereador Guto Lorenzoni 

não conhece a matéria ou está se fazendo de desentendido, declarou que o 

pior cego é o que não quer ver. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Guto Lorenzoni disse que em um debate não pode atingir a pessoa de uma 

maneira pejorativa, afirmou que o debate deve ser coerente em cima de 

ideias, disse que não podem aprovar uma lei com uma porcentagem 

impositiva se ainda não existe um orçamento. EM FALA PELA ORDEM, 

o vereador Basílio da Saúde falou que o vereador Guto está equivocado 

pois foi votado em fevereiro de dois mil e dezenove para o próximo ano e 

em relação ao valor é 1, 2 % do orçamento independente se for dez reais, 

cem milhões ou um milhão de reais.  EM FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Stefano Andrade  falou que é muito importante a discussão sobre 

as emendas pois todo vereador tem suas necessidades em ver seus pontos; 

que precisa auxiliar na construção da cidade, disse que não está fazendo 

defesa pelo fato de suas emendas estarem sendo cumpridas; apontou que 

essa é uma matéria complicada, a questão de destinação de emendas e o 

cumprimento delas, pois não é somente uma vontade política, é preciso 

apresentar toda uma documentação dentro do prazo, sugeriu que  o 

Executivo faça um treinamento para que possam  preparar as emendas de 

forma assertiva para assim ser cumpridas, afirmou ser contra o decreto de 

lei que revogou o que foi aprovado pela Casa. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a 

chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o 

Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e 
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permaneceram presentes. A Mesa-Diretora retirou da pauta o PROJETO 

DE LEI N.º 171/2019. INCLUSÃO EM REGIME DE URGÊNCIA 

ESPECIAL DO PROJETO DE LEI N.º 127/2019: autoriza a desafetação e 

posterior doação à Mitra Arquidiocesana de Vitória de imóvel destinado a 

bem público de uso comum e dá outras providências. Autoria do Executivo 

Municipal. Não houve discussão, foi à votação. Regime especial aprovado 

por dezenove votos favoráveis. INCUSÃO EM REGIME DE URGÊNCIA 

EPECIAL DO PROJETO DE LEI N.º 108/2019: anexo à Mensagem Nº 

47/2019 - altera o § 1º do Artigo 2º da Lei Municipal Nº 4.441 de 11 de 

novembro de 2015. Não houve discussão, foi à votação. Regime especial 

aprovado por vinte votos favoráveis. INCLUSÃO EM REGIME DE 

URGÊNCIA ESPECIAL DA EMENDA N.º 5/20019: acrescenta os 

Parágrafos 1º e 2º e Incisos ao Artigo 1º, altera os artigos 2º e 3º, acrescenta 

os Artigos 4º e 5º ao Projeto de Lei nº 130/2019 e dá outras providencias. 

Autoria de diversos vereadores. Não houve discussão, foi à votação. 

Regime especial aprovado por dezenove votos favoráveis. INCLUSÃO EM 

REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL DO PROJETO DE LEI N.º 

175/2019: acrescenta os Parágrafos 1º e 2º e Incisos ao Artigo 1º, altera os 

Artigos 2º e 3º, acrescenta os Artigos 4º e 5º ao Projeto de Lei nº 130/2019 

e dá outras providências. Autoria da Mesa Diretora. Em seguida, 

suspendeu-se a sessão por até dez minutos, a fim de apensar pareceres das 

devidas comissões. PROJETO DE LEI N.º 108/2019: vide ementa anterior. 

Não houve discussão, foi à votação com pareceres favoráveis. Projeto 

aprovado por vinte votos favoráveis. PROJETO DE LEI N.º 127/2019: vide 

ementa anterior. Houve discussão em que se esclareceu se tratar de terreno 

já ocupado pela igreja católica em São Pedro. O Vereador Pastor Ailton 

solicitou que se estenda essa iniciativa a todas as igrejas. foi à votação com 

pareceres favoráveis. Projeto aprovado por vinte votos favoráveis. 

PROJETO DE LEI N.º 175/2019: vide ementa anterior. Não houve 
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discussão, foi à votação com pareceres favoráveis. Projeto aprovado por 

dezessete votos favoráveis. EMENDA N.º 5/2019: vide ementa anterior. 

Não houve discussão, foi à votação com pareceres favoráveis das devidas 

comissões. Emenda aprovada por dezesseis votos favoráveis. VETO N.º 

28/2019: Mensagem nº 74/2019 do Executivo Municipal - Comunica sobre 

o Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 5.007/2019 - PL nº 4/2019 do 

Vereador Stefano Andrade. Veto do Executivo Municipal. Não houve 

discussão, foi à votação. Veto mantido por dezesseis votos favoráveis, a 

despeito de um contrário. PROJETO DE LEI N° 160 /2018: Institui o 

Banco Municipal de materiais Ortopédicos do Município de Serra. Não 

houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por quatorze votos 

favoráveis, a despeito de dois desfavoráveis. PROJETO DE LEI N° 

130/2019: dispõe sobre a vedação à inserção de resíduos sólidos contendo 

minério de ferro no âmbito territorial do Município da Serra. Autoria de 

diversos vereadores. Não houve discussão, foi à votação com Emenda N.º 

5/2019. Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO 

INDICATIVO N° 9/2019: concede isenção do Imposto Predial e Territorial 

Urbano (IPTU), sobre imóvel integrante do patrimônio de portadores de 

doenças consideradas graves, elencadas nesta Lei, ou que tenham 

dependentes nesta condição, e dá outras providências. Autoria do Vereador 

Ericson Duarte. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por 

dezoito votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta 

Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, 

procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária 

em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, insere-se nos 

Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-

Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo 

Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia quatro, mês de setembro, ano dois 

mil e dezenove.   

 

 

 

RODRIGO MÁRCIO CALDEIRA 

Presidente 

  

 

 

ROBERTO FERREIRA DA SILVA  

Primeiro-Secretário 

 

 
 

HÉLVIO PIRES TOLENTINO 

      Taquígrafo Parlamentar 


